



## PROCES-VERBAL

Incheiat azi, **5 DECEMBRIE 2023**, in sedinta **EXTRAORDINARA-CONVOCATA DE INDATA** a Consiliului Local Fagaras, sedinta convocata in conformitate cu prevederile art. 133, alin.1 si 2, lit.a.) si art.134, alin.1, lit.a.), alin.2, 5 si 7 din O.U.G.nr.57/2019 privind Codul administrativ.

Sedinta a avut loc in sala de sedinte a Primariei Făgăraș, incepand cu orele 15:00.

Din partea presei: mass-media locala.

**Domnul presedinte de sedinta – Popa Ovidiu Nicolae:** anunta, in urma precizarii dnei Secretar General, ca sedinta este legal constituita, statutara, fiind prezenti fizic 11 consilieri locali si 2 consilieri locali prezent online: dl.Biza Radu, dl. Colibas Madalin si 6 absenti: dl.Cupu Lucian - fiind plecat in delegatie in interes de serviciu, dna Dobrea Adina, dl.Dobria Florin - avand un deces in familie, dl.Gavrila Dan, dl.Klein Johannes - lipsind din motive medicale si dna Polmolea Corina. Asadar, suntem prezenti in total 13 consilieri locali ( 13 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie).

**Din partea primariei participa:** dl.Primar- Gheorghe Sucaciu, dna Secretar General - Lavinia Marian, director Directia Buget-Finante-dlDan Ludu si din partea Compartimentului Implementare Proiecte-sef dna Florina Peptea.

Se mentioneaza faptul ca proiectele de hotarare de pe ordinea de zi, au avize comisii consiliul local.

(Intre timp, dna Leabu Iuliana a plecat din sala, fiind prezenti 12 consilieri locali la acest moment.)

**Domnul presedinte: Prezinta si supune spre aprobare ordinea de zi, dupa cum urmeaza:**

1.Proiect de hotărâre privind reorganizarea aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Făgăraș.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlu „**Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș**” SMIS 125406, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici, a valorii proiectului și a contribuției proprii aferentă investiției **„Reabilitarea, modernizarea și dotarea ambulatoriului din cadrul Spitalului Municipal „Dr.Aurel Tulbure” Făgăraș”** - cod SMIS 126351.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlu **„Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona industrială a Municipiului Făgăraș”** cod SMIS 119358, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlu **„Dezvoltarea antreprenorială prin înființare Incubator de afaceri Făgăraș”** cod SMIS 122962, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții **„Modernizarea Casei Municipale de Cultură Făgăraș și înființare Centru Cultural Făgăraș”**- Componenta A a proiectului **„Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș”** - cod SMIS 125406.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții **„Modernizarea Parcului Regina Maria”**- Componenta B a proiectului **„Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș”** - cod SMIS 125406.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

**8.** Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului Tehnic de execuție, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „**Construire Varianta de Ocolire a Municipiului Făgăraș**”.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

**9.** Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici, a valorii proiectului și a contribuției proprii aferentă investiției „**Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona centrală a municipiului Făgăraș**” – SMIS 119359.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

**10.** Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlul „**Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona centrală a municipiului Făgăraș**” cod SMIS 119359, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.

Inițiator : Primarul Municipiului Făgăraș - Gheorghe Sucaciu

**Domnul presedinte:** Supune la vot ordinea de zi și se aproba în unanimitate-12 voturi pentru (12 consilieri locali prezenți și 19 consilieri locali în funcție).

Se trece la discutarea ordinii de zi.

**Domnul presedinte:** Prezintă **punctul 1** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind reorganizarea aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Făgăraș.”

Discuții, întrebări?

**Doamna Craciun:**”Dl. Primar, în ședința trecută ați specificat că în urma acestei reorganizări, faceți o economie de 1 mil. lei. Ați putea să ne spuneți punctual de unde rezultă această economie?”

**Domnul Primar:**”Din salariile celor doi directori care împreună însumează un cuantum de 400 mii lei, aproape 500 mii lei, apoi sunt două posturi dintre care unul din posturi merge la Serviciul de Utilități Publice și un post merge la Serviciul de Evidență a Populației unde avem carenta de personal, iar la acele două posturi tot în cuantum ca și salariu de aproximativ 250 mii lei-300 mii lei, iar din reorganizare, vorbim aici de acele compartimente de verificări, autorizații și mediu și acele patruli care vor fi pe jos și cu bicicleta, noi nu vom mai avea nevoie de atâtea combustibil și toate aceste lucruri însumează 1 mil. lei. Acele compartimente vor avea nevoie de mașină și vorbim de compartimentul mediu și autorizație unde am luat acolo mașini electrice, iar în compartimentul de circulație, acea patrula care va circula referitor la verificarea parcarilor și atunci când este nevoie de intervenție când se lucrează pe stradă sau când este nevoie de semnalizare și este nevoie de prezența lor, vor avea doar o singură mașină. În rest, va fi patrula de noapte care va merge cu



masina electrica si nu vor mai fi patrulari si masini puse la dispozitie asa cum au avut pana acum si am reorganizat toate compartimentele. Deci, combustibil si salarii, pentru acestea sunt cheltuielile de fapt, insumeaza impreuna 1 mil.lei”. Reparatiile acelor masini si multe alte lucruri includ.”

(Intre timp, dl.Ludu Cristian a plecat din sala, fiind prezenti 11 consilieri locali la acest moment.)

**Domnul Primar:**”As mai preciza ca legea ne obliga sa facem aceste reorganizari si asa cum spune si legea si cei de la Institutia Prefectului Judetul Brasov, noi, pana la sfarsitul acestui an, trebuie sa facem aceste reorganizari si economii la bugetul local. Asa cum am mai spus si in sedinta anterioara, Politia Locala Fagaras, cu conducerea actuala, nu a avut o organizare si o eficienta asa cum ne-am fi dorit, iar prin aceasta reorganizare, transformandu-se directia in serviciu, capata o organigrama unde ea este mult mai supla si cu obiective mult mai clare. Cetatenii sunt destul de nemultumiti de actuala activitate a Politiei Locale Fagaras. Singurul post care a fost desfiintat si nu se regaseste in organigrama, este postul dl.director de la Politia Locala Fagaras. In rest, fiecare angajat de acolo si-a gasit locul intr-o structura sau alta unde am avut noi o carenta, lipsa de personal ca noi mai departe sa nu facem angajarea altei persoane, iar fiecare om va avea, in functie de capacitatea lui de munca, postul bine definit. N-as intelege de ce s-ar respinge acest proiect de hotarare pentru ca acest proiect de hotarare respecta legea, ne obliga legea sa facem lucrurile acestea, iar dupa cate am inteles de la dezbaterile pe care le-am avut in Consiliul Local, doar postul de director al Politiei Locale Fagaras era in discutie mai ales ca acea persoana este si pensionar cu pensie speciala, iar nemulțumirea mea fata de activitatea dânsului, mi-am exprimat-o in nenumarate randuri, mai ales ca inclusiv dintre consilierii locali, in special dl.Lucian Cupu a reclamat de foarte multe ori activitatea Politiei Locale Fagaras, ca nu are o activitate corecta, ca nu-si fac treaba, ca incaseaza bani de la bugetul local, iar acum cand vin si fac aceasta reorganizare conform legii, dintr-odata, pentru o singura persoana, lucrurile se blocheaza si nu inteleg de ce.”

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba cu 10 voturi pentru si 1 impotriva: dna Paicu Cristina (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.302/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 2** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlu „**Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș**” SMIS 125406, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.”

Discutii, intrebari?

**Doamna Paicu:**”Am o intrebare pentru dl.Ludu Dan-director Buget-Finanțe. In baza contractului de finantare incheiat in anul 2021, care care este suma totala a acestui proiect? Daca se poate sa vina dna Florina Peptea de la Compartimentul Implementare Proiecte sa ne explice, va rog.”

**Domnul Primar:**”Da, vine imediat si va explica dna Florina Peptea de la Compartimentul Implementare Proiecte .”



**Domnul presedinte:**”Dna Florina Peptea a fost la comisiile consiliului local si chiar ne-a explicat. Majoritatea proiectelor cu bani europeni pentru modernizarea centrului, mobilitatea urbana, spitalul si toate proiectele mari care au fost incepute, initial trebuiau sa se finalizeze pana la finalul anului 2023. Guvernul, vazand ca si celelalte consilii judetene, primarii si alte localitati din tara nu au reusit sa finalizeze lucrarile, au prelungit perioada cu inca un an de zile, adica pana la finalul anului 2024.”

**Domnul Primar:**”Sunt niste proiecte, cele care sunt pe ordinea de zi, unde este vorba de o fazare si de aprobare a indicatorilor tehnico-economici si vorbesc de toate proiectele de pe ordinea de zi, nu numai de acest proiect. Este vorba de acea fazare pana la sfarsitul anului 2024 unde Guvernul va prelua toate cheltuielile dupa aprobarea acestor indicatori pentru finalizarea si implementarea acestor proiecte pentru ca in tara s-a estimat, ne-au solicitat tot felul de date ca sa estimeze suma necesara pentru a continua aceste proiecte de fazare. Ideea era ca noi, pana la sfarsitul acestui an, sa avem un procent ridicat de implementare a proiectelor de atragere a banilor europeni, ca lor sa le ramana mai putini bani din bugetul de stat pentru a finaliza aceste proiecte. Pentru ca este mult mai grav ca la sfarsitul anului acesta sa nu le ai terminate aceste proiecte, iar europenii sa spuna ca toti banii trebuie sa ii rambursam, decat ei sa isi asume o fazare si continuarea proiectelor cu banii de la bugetul de stat.”

**Doamna Florina Peptea - sef Compartimentului Implementare Proiecte:**”La celalat proiect sunt sumele.

**Domnul Primar:**”Aici este vorba doar de prelungire.”

**Domnul presedinte:**”La proiectul nr.3 de pe ordinea de zi avem aici.”

**Doamna Florina Peptea - sef Compartimentului Implementare Proiecte:**”Avem aici pentru cele doua componente, devizele pentru Casa Municipala de Cultura Fagaras care este parte din acest proiect, iar noua valoare a proiectului de investitie este de 13.508.351,57 cu T.V.A. inclus.”

**Doamna Paicu:**”Aceasta este suma prevazuta in contract, nu?”

**Doamna Florina Peptea - sef Compartimentului Implementare Proiecte:**”Initial, in contract este cea de la faza DALI de 13.719.407,41 lei. Aveti in raportul de specialitate 59.928.,adica la proiectul celalalt.”

**Doamna Secretar General - Lavinia Marian:**”Este la proiectul de hotarare nr.6 de pe ordinea de zi.”

**Doamna Paicu:**”Dl.Primar, eu stiu, dar ne-ati dat atatea documente cu atatea pagini, inainte cu doua ore de sedinta. Sa stiti ca chiar nu am avut timp sa le studiez.”

**Domnul Primar:**”Noi doar va indicam unde sa va uitati. Nu este nicio problema.”

**Doamna Secretar General - Lavinia Marian:**”Sunt proiectele nr.6 si 7 de pe ordinea de zi.”



**Doamna Paicu:**”Cat din suma aceasta prevazuta in contract s-a atras pana acum?”

**Domnul Primar:**”La fiecare proiect, pana cum avem peste 50%. Noi avem o evidenta pe fiecare proiect in parte, dar la ce va referiti acum, cred ca undeva la 60% si pana la sfarsitul anului acesta noi vom face cereri de rambursare si cereri de plata, iar ce ramane, se duce pe fazare pana la sfarsitul anului viitor.”

**Doamna Paicu:**”Deci, daca este vorba de 60%, restul de 40% trebuie sa puna primaria din bugetul local?”

**Domnul Primar:**”Nu. Se plateste din bugetul local. Fazarea se face de catre Guvern, iar toate sumele necesare pentru finalizarea proiectelor, vor fi bani alocati de la Guvern, tot pe aceeasi procedura de verificare, cereri de plata, cereri de rambursare, dar ii alimenteaza contractarea aceasta din bugetul de stat.”

**Doamna Paicu:**”Si aveti o adresa atasata aici care spune ceea ce spuneti dvs.?”

**Doamna Florina Peptea - sef Compartimentului Implementare Proiecte:**”Este adresa de la A.D.R. cu lista preliminara a proiectelor nefinalizate, nefunctionale si etapizate. V-o arat eu acum, dna Paicu.”

**Doamna Paicu:**”Care este caracterul de urgenta al acestor proiecte?”

**Doamna Florina Peptea - sef Compartimentului Implementare Proiecte:**”Pana in data de 10 decembrie a.c. trebuie sa initiem o solicitare pentru incheierea unui act aditional ca sa prelungim proiectele pana la anul. Si aceasta solicitare trebuie sa insoteasca pe langa alte documente si aceasta hotararea a consiliului local in acest sens.”

**Domnul Primar:**”Noi o sa mai convocam o sedinta saptamana aceasta pe joi sau vineri, pentru ca nu s-a reusit sa se finalizeze tot acest volum de documente in acest sens.”

**Domnul presedinte:**”In momentul in care un proiect european il aproba comunitatea europeana si incepe derularea, noi trebuie sa cheltuim banii din proiectul respectiv.”

**Doamna Paicu:**”Asa este. Am mai spus si altadata ca, Consiliul Local si-a facut treaba, adica pentru toate aceste proiecte pe fonduri europene. Acestea sunt niste proiecte foarte importante deoarece, cu totii ne dorim dezvoltarea orasului in care traim, dar eu cred totusi ca se putea convoca sedinta macar putin mai tarziu a pentru ca eu abia am ajuns la aceasta sedinta, deoarece am fost plecata din localitate. Am foarte multe semne de intrebare de cum se cheltuiesc acesti bani, dar asta nu tine de Consiliul Local. Aici este responsabilitatea executivului.”

**Domnul Primar:**”Astazi, ceea ce va propunem noi si dvs.trebuie sa aprobati, face parte din toata procedura de implementare a proiectului. Poate nici de acum o luna de zile,

noua ne-au cerut datele vis-a-vis de implementarea fiecui proiect si ei au cerut datele din toata tara. Ca ei sa aiba toate datele corecte si cat de cat acolo sa stie despre ce buget este nevoie, au avut nevoie si de un termen. Dupa ce noi le-am dat toate datele, au elaborat legislatia specifica ca aceste proiecte sa fie implementate pana la sfarsitul anului 2024. Noi vorbim acum de intreaga tara. Cine trimite documentele, vorbim aici si de hotararea de consiliul local, ne incheie acte aditionale si ne lasa sa terminam proiectele de fazare pe banii bugetului de stat pana la sfarsitul anului 2024. Cine nu le trimite, le termina pe banii lor. Acum dvs.trebuie sa aprobatii toata procedura aceasta conform legislatiei, iar cheltuirea banului este in responsabilitatea executivului, asa cum ati spus si dvs. Pentru ca noi suntem controlati la fiecare euro si leu pe care noi il decontam. Noi, cand trimitem documentele sa ni le verifice ca sa ne dea banii, atunci ei ne verifica daca noi avem si facem ceea ce trebuie. Ati specificat foarte clar, dna Paicu, legislativul aproba documentele si toata procedura, iar executivul are responsabilitatea pentru cheltuirea si implementarea proiectului. Ati facut o diferentiere foarte clara in momentul anterior.”

**Doamna Paicu:**”O sa trimit la registratura primariei o adresa in care dna Florina Peptea de la compartimentul implementare proiecte, pana saptamana viitoare, sa ne dea un raport tuturor efectiv din fiecare contract cat s-au atras bani si cat a mai ramas.”

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.303/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 3** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici, a valorii proiectului și a contribuției proprii aferentă investiției „**Reabilitarea, modernizarea și dotarea ambulatoriului din cadrul Spitalului Municipal „Dr.Aurel Tulbure” Făgăraș**” - cod SMIS 126351.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.304/05.12.2023.**

**Doamna Florina Peptea - sef Compartimentului Implementare Proiecte:**”Si acest proiect va fi supus etapizarii. Exista posibilitatea sa il ducem la bun sfarsit in cadrul programului “Sanatate”. Pregatim in acest moment si un proiect de hotarare in acest sens. Este program national.”

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 4** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlu „**Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona industrială a Municipiului Făgăraș**” cod SMIS 119358, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.



**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.305/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 5** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlu „**Dezvoltarea antreprenorială prin înființare Incubator de afaceri Făgăraș**” cod SMIS 122962, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.306/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 6** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „**Modernizarea Casei Municipale de Cultură Făgăraș și înființare Centru Cultural Făgăraș**”- Componenta A a proiectului „**Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș**” - cod SMIS 125406.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.307/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 7** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „**Modernizarea Parcului Regina Maria**”- Componenta B a proiectului „**Integrare socială prin dezvoltarea activităților cultural-educative și recreative în Municipiul Făgăraș**” - cod SMIS 125406.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.308/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 8** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului Tehnic de execuție, a indicatorilor tehnico-economici și a





devizului general pentru obiectivul de investiții „**Construire Varianta de Ocolire a Municipiului Făgăraș**”.

Discutii, intrebari?

**Doamna Craciun:**”La art.3 din proiectul de hotarare spune ca se aprobă finanțarea de la bugetul local al Municipiului Făgăraș la realizarea proiectului ” Construire Varianta de Ocolire a Municipiului Făgăraș” în cuantum de 37.230.229,62 lei formată din valoarea totală neeligibilă a proiectului. Suporta primaria aceasta suma?”

**Domnul Primar:**”Nu este nevoie sa suporte. Daca va aduceti aminte, cand a fost acel proiect prin P.N.D.L. si vorbim de acele 34 de strazi, initial a fost semnat contractul pe jumătate din suma. Avand discutii la minister prin acel program, ulterior, dupa ce am aprobat indicatorii, ne-am apucat de treaba si am mers cu un memorandum la minister, s-a facut un act aditional pentru a incheia tot proiectul si am adus o suma de undeva la 25 mil. lei si am ajuns la o suma de vreo 50 mil. lei-60 mil lei. Daca nu ma insel, 55 mil. lei. Asa se intampla si in cazul Variantei Ocolitoare. Avem un contract de 16 mil. lei, Varianta Ocolitoare are o valoare de 50 mil. lei, avem 2 mil. lei dati de catre parlamentarii P.S.D. prin acel amendament depus la bugetul de stat, mai avem nevoie de acesti 37 mil. lei, iar prin memorandum, discutia avand-o si cu dl. prim- ministru, anul viitor vom avea acel act aditional pentru a finaliza aceasta investitie de interes national pentru ca aceasta Varianta Ocolitoare va deveni o Varianta Ocolitoare si continuarea drumului national DN1. In acel memorandum, am specificat faptul ca pe Bulevard vom avea o banda dedicata autobuzelor pe fiecare sens de mers, iar tirurile si masinile cu tonaj mare nu vor mai putea intra in oras. Discutand la nivelul conducerii si Ministerului Dezvoltarii, mi-au spus ca anul acesta nu au putut semna un contract mai mult de 16 mil. lei pentru ca asa au fost banii alocati pe judet. Si atunci, anul viitor, dupa ce noi incepem executia si ducem documentele necesare conform programului, acel document facand parte din acel memorandum, ei ne vor suplimenta contractul si ne vor aloca bani pentru a finaliza aceasta Varianta Ocolitoare. Si daca vorbim de faza D.A.L.I., cand s-au aprobat acesti indicatori si cofinantarea de la bugetul local, la fel va spun si acum ca daca documentele si ceea ce ne cer ei ca si procedura, noi o primim, vom avea banii necesari si finalizata Varianta Ocolitoare. Vreau sa va reamintesc faptul ca, dupa foarte multi ani, fagarasenii au asteptat aceasta Varianta Ocolitoare. In momentul de fata se lucreaza la ea si va fi finalizata pentru ca fagarasenii sa nu mai aiba acest disconfort de trecerea tonajului mare prin oras.”

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.309/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 9** de pe ordinea de zi:” Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice faza Proiect tehnic, a indicatorilor tehnico-economici, a valorii proiectului și a contribuției proprii aferentă investiției „**Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona centrală a municipiului Făgăraș**” – SMIS 119359.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.310/05.12.2023.**

**Domnul presedinte:** Prezinta **punctul 10** de pe ordinea de zi.” Proiect de hotărâre privind aprobarea noii durate de implementare și a cheltuielilor estimate aferente finalizării proiectului cu titlul „**Modernizarea coridorului de mobilitate urbană integrată în zona centrală a municipiului Făgăraș**” cod SMIS 119359, finanțat în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020.”

Discutii, intrebari? Nu sunt.

**Domnul presedinte:**Supune spre aprobare proiectul de hotarare si se aproba in unanimitate - 11 voturi pentru (11 consilieri locali prezenti si 19 consilieri locali in functie), adoptandu-se **Hotararea nr.311/05.12.2023.**

**Domnul Primar:**”As vrea sa va multumesc pentru ca veniti in sprijinul acestor proiecte, la implementarea lor. Se vede clar care sunt factorii perturbatori in Consiliul Local, adica cei care au lipsit de fapt astazi de la sedinta si incerca sa deturneze toate discutiile intr-o alta directie, in loc sa vina sa construiasca alaturi de noi. Saptamana aceasta va mai trebui sa convocam o sedinta pentru ca mai avem cateva proiecte pe lista de fazare si vom incerca, cand vor termina colegile noastre de la compartimentul implementare proiecte, documentele, sa programam o sedinta de consiliul local in acest sens.”

**Doamna Paicu:**”Legat de toate argumentele pe care dvs.dl.Primar, le-ati adus in cadrul acestei sedinte, este evident faptul ca la anul nu veti mai primi un alt proiect cu un alt imprumut al Municipiului Fagaras. Pana acum v-au fost acordate tot pentru fonduri europene si in baza argumentului pe care l-ati adus, ar trebui ca banii sa va ajunga. O sa ma uit si eu, pe site, dna Peptea Florina, pentru a vedea cadrul legal unde spune ca Guvernul o sa ia banii care vor fi cheltuiti pentru proiectele nefinalizate pana acum.”

**Domnul presedinte:**”Vreau sa spun ca suna prea urat cuvantul „imprumut”. Este vorba de un ajutor de la Guvernul Romaniei ca toate primariile sa fie sprijinite. Eu zic ca este un lucru bun.”

**Domnul Marius Tipu-participant la sedinta:**”As vrea sa mentionez faptul ca doi dintre consilierii locali aici prezenti au decis sa plece de la sedinta. Acesti consilieri locali reprezinta cetatenii Fagarasului. Nu stiu care este motivul, dar nu vad un motiv valid pentru acest lucru. Din ce pot sa trag eu concluzia, de exemplu, grupul P.N.L., si vad ca dl.Cupu nu este aici care este vocea grupului P.N.L., este evident acest lucru, se vede, au ales sa nu participe la sedinta. In ceea ce priveste pe dl.Dobria, imi pare rau pentru ceea ce i s-a intamplat, este o tragedie un deces in familie. As vrea, daca ma urmareste sau daca a aflat, sa ii spun ca nu arata bine sa stea in mediul online si sa rada la unele postari, avand un deces in familie. Zic si eu ca nu este frumos. Cu acestea spuse, va multumesc ca acceptati sa particip la aceste sedinte. Voi veni si pe viitor. Multumesc!”

**Domnul presedinte:**Multumeste pentru participare si declara inchise lucrarile sedintei.

Drept pentru care, s-a incheiat prezentul proces-verbal, in 3 exemplare.

**PRESEDINTE DE SEDINTA,  
POPA OVIDIU-NICOLAE**



**SECRETAR GENERAL,  
Jr.LAVINIA MARIAN**



PJ/PJ.